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Hangos mocsarak.
A kormány lapjai panaszkodnak, 

hogy a panamavádakkal ma-holnap 
sárba rántják egész közéletünket. Ez 
az aggodalmas hang jogosult, csak­
hogy rossz lyukból fuvolázzák elő. Mert 
igaz, a vád és rágalom több kárt, mint 
hasznot okoz. Sohasem tisztítja meg 
annak az erkölcsét, akit célba vesz s 
ritkán öli meg ; de a mások erkölcsi 
érzékenységét bizonyára eltompitja. Ha 
sok lövést hall az ember, egy hét alatt 
megszokja a háborút ; ha sok vádat 
hall, egy hét alatt megszokja az im- 
moralitást. Csak hallani kell állandóan 
azt a rettenetes sejditést, hogy tolvajok 
között élünk, akiknek aránylag úri dol­
guk van : és tiz ember közül kilenc­
ben az a gondolat ébred, hogy „miért 
is vagyok én olyan bolond módon be­
csületes!“ Emberek, akik még nem kö­
vettek el zsírosán jövedelmező inkor­
rektséget, elkeresztelik magukat ideá­
listáknak. Embereknek, akik még nem 
loptak, sóhajt csal ajkukra az a hamis 
érzés, hogy ők a társadalmi rend meg- 
rövidültjei. A politika berkeiben már 
ott tartunk, hogy a puritánságot igen 
sokan olyan ritkasági értéknek tekintik, 
melynek birtokosa a társadalom hite­
lezőjének véli magát és a tekintély ki­

vételes jogait követeli. Ha szerkesztő­
ségi szolgám tisztakezüségére és szep­
lőtlen múltjára hivatkozik, természetes­
nek találom és el is várom tőle. Ha 
egy miniszter teszi ezt, az emberek 
hasra vágódnak a meghatottságtól. Bi­
zonyára erkölcsi baleset a vád, ha van 
igazolása, ha nincs ; és annál súlyo­
sabb szerencsétlenség a vád nyila, mi­
nél magasabbra lövik, ha célba talál, 
ha nem.

De mikor a kormány orgonasip- 
jai emelnek panaszt a panamavádak 
miatt, akkor úgy járnak el, mint az a 
gazda, aki országúira telepíti a sze­
métdombját s aztán még neki áll fel­
jebb, hogy az arra menők felkavarják 
a port és a piszkot.

Hiszen a politika soha sem volt 
a tiszta értelmek játéka sem nálunk, 
sem másutt. Kormányzati uralmat pe­
dig teremteni és fentartani sokféle sze­
mélyes érdek kielégítése nélkül képte­
lenség. A pártkassza bödönyébői egy­
két kanál zsir eddig is kijárt. Protek­
ció eddig is volt. Kitaposó emberek 
sohasem hiányoztak. Ezek azok a bi­
zonyos hajszálak, melyeket minden gya­
korlati politikusnak le kell nyelnie, ha 
boldogulni akar. De hiszen most a 
hajszálak helyett egész copfkirakatot

hoztak össze. Ehhez már mégsem elég 
öblös a torkunk.

Aztán ráadásul soha még magyar 
kormány a szabálytalanságnak azokat 
a disznóságait el nem követte, amiket 
a mai. Pedig abban is van ám különb­
ség, hogy milyen a gazda. Tisza Kál­
mántól, Széli Kálmántól, Wekerle Sán­
dortól jobb lélekkel el lehetett volna 
tűrni még a ma szokásos eszközök al­
kalmazását is, mert ők tiszteletben tar­
tották az alkotmányosság elemi körül­
ményeit.

Nem szegték meg az írott törvé­
nyeket és nem szolgáltatták ki mezte­
lenül a magyar parlamentet a bécsi 
akaratnak. Meg tudták őrizni a nemzet­
nek azt az illúziót, hogy van jog, tör­
vény és alkotmány. És Bécs felé is 
fenntartották ezt az illúziót. Az illúzió szót 
használom, pedig helyesebben talán 
azt mondhatnám, hogy a királytól 
kezdve a legutolsó pórig az a biza­
lom, hit és aggodalom hatott át ben­
nünket, hogy vannak bizonyos szentelt 
formák és szabályok, melyeket nem 
szabad megsérteni, mert akkor talán 
a világ is összedől. Aki ennek a köz­
érzésnek a jelentőségét kicsinyeli, mert 
nincs háta mögött egy villám raktár, 
az gondolja meg, hogy még maga az 
isteni hatalom is hitünkben és bizal-

Béke napján.
Irta és felolvasta Balog József fögimn. tanár.

II.
Mindenfelé szomorú, borzalmas, fagyás­

iéi megcsonkított alakok ; egyszóval minden­
felé a rémület, a fájdalom, az éhség, a halál.

A szerencsétlen áldozatok a hósivatag­
ban maradtak, erőlködve, inig erejük bírta, 
aztán visszaestek érzéketlenül, anélkül, hogy 
bárki egyetlen vigasztaló szót mondott volna, 
anélkül, hogy kötelességének tartotta volna a 
legcsekélyebbel is segítségükre lenni. Hosz- | 
szukát lépve haladtunk folyton, szótlanul, le- 
horgasztott fejjel és csak akkor állottunk meg, 
ha jött az éjszaka.

A fáradság és nélkülözés kifárasztottak 
és emellett mindnyájunknak azon kellett buz- 
gólkodnunk, hogy ha lakást nem, legalább is 1 
menedéket találjunk a kegyetlen tél ellen. 
Behatoltak a házakba, csűrökbe, minden épü­
letbe, amit találtak. Nehány perc múlva már 
úgy összezsúfolódtak, hogy nem lehetett moz­
dulni se be, se ki. Akik nem férkőzhettek be, 
azok a falakon kívül és közelben telepedtek 
le. Első gondjuk az volt, hogy fát vagy szal­
mát szerezzenek táborukba. Ezen célból be­
járták a körülfekvő házakat és előbb leszed­

ték a tetőket, aztán mikor az nem volt elég, 
letépték a padlásgerendákat, szétszedték a fa­
lakat és végül az egész házat földig lerom­
bolták azok tiltakozása ellenére, akik bele­
menekültek és akik magukat mindenképpen 
védelmezték. Ha ki nem űzték őket ilyen mó­
don azokból a kunyhókból, hol menedéket 
kerestek, ki voltak téve annak a veszedelem­
nek, hogy felperzselik őket a lángok, mert 
igen gyakran, ha nem tudtak behatolni a há­
zakba, felgyújtották, hogy ki kergessék azokat, 
akik bent voltak.

Tehát táborozni kellett. Ahelyett, hogy 
a házakba költöztek volna be, az a szoká­
suk támadt, hogy földig lerombolták azokat, 
részeiket szétszórták a mezőn, hogy maguk­
nak kunyhókat emeljenek. Amint ezzel meg­
voltak, amennyire a hely megengedte, tüzet 
raktak és a csoport minden tagja hozzákez­
dett az ételkészítéshez.

Mig egyesek pépet főztek, addig mások 
tésztát gyúrtak, amit a hamu alatt sütöttek 
meg. Mindegyik kiszedte iszákjából a lóhus- 
darabokat, melyeket megőrzött és a szénre 
dobták, hogy megsüssék.

A pép volt a legrendesebb ételük. íme 
miből állott ez a pép ! Mivel lehetetlen volt 
vizet szerezniük, minthogy minden forrás és

minden pocsolya befagyott, nagy csomó ha­
vat öntöttek egy fazékba, hogy a szükséges 
vízmennyiség meglegyen. Ezt a vizet aztán, 
mely fekete és salakos volt, feleresztették egy 
adag durva liszttel, már amennyire szert te­
hettek és addig sűrítették a keveréket, mig 
össze nem állott a pép. Azután megsózták 
vagy ha a só hiányzott, beledobtak két-há- 
rom töltést, hogy puskaporize legyen. Ez leg­
alább elvette átható szagát. Sötétté vált az 
étel, hasonlatos a spártaiak fekete leveséhez.

Mig a leves készült, addig a szenet te­
lerakták felszeletelt lóhussal, amelyet szintén 
puskaporral hintettek be. Amint az egésszel 
végeztek, a fáradság úgy megtörte, a csapá­
sok annyira megviselték őket, hogy nemso­
kára mindenki aludt. És másnap újra kezd­
ték ugyanezt az életet.

Amint virradt, anélkül, hogy valami ka­
tonai trombitaszó megadta volna az indulás­
ra a jelt, önként felszedte táborát az egész 
tömeg és megindult.

Hogy e rettentő csapásokat elviseljük, 
amelyek fejünkre nehezedtek, erős lélekkel és 
törhetetlen bátorsággal megáldott léleknek 
kellett lenni. Elengedhetetlen volt, hogy nö­
vekedjék erkölcsi erőnk, amint veszélyesebbé 
válnak a körülmények. Ha valakit ellágyitot-



munkban él. Ha ezt a kézzel fogható 
erő nélkül élő hitet megrontják, egész j 
világot döntenek romba. Immár romok­
ban hever az a közérzés, mely bizal­
mát, félelmét és erejét abból a hitből 
merítette, hogy az alkotmány sérthe­
tetlen. Mindent megsértettek, mindent 
felrúgtak. Beleiben vájkáltak a magyar í 
alkotmánynak — és még csak kezük 
sem volt tiszta. Lám ez az.

Aki operálni akar, annak legyen 
tiszta a keze. Aki olyan küldetést vi­
tat a maga számára, hogy a bosszút 
álló Úristen nevében kormányozza ezt 
az országot, sújtson és büntessen, ju­
talmazzon és magasztaljon, romboljon 
és teremtsen: hát az gyónjon meg 
elébb s ne engedjen leikéhez tapadni 
egyetlen tisztátlan, egyetlen kapzsi gon­
dolatot. Az ne szövetkezzék az állami 
üzletekre éhes pénzemberekkel. Az ne 
fecsérelje a közvagyont. Ne szöktesse 
s bujkáltassa múltjának koronatanúját 
világ kacajára, ne kisértse a bírásko­
dást, ne vesztegessen sajtót, ne igye­
kezzék ellenfelét hamis tanok félfoga­
dásával elbuktatni: mert mindezek 
piszkos eszközök.

Mindezeket az eszközöket hasz­
nálta a munkapárti kormány. Megvál­
tóként jött és latrokkal szövetkezett. 
Drámai hősnek adta ki magát s azt 
vesszük észre, hogy pocakot ereszt és 
érdemrendekkel díszíti a mellét. Bécs 
mindent megkapott, amit követelt, mi 
mindent elvesztettünk, amire számot 
tartottunk. S mig közéletünk az anar- 
kia minden idáig ismert mértékét túl­
haladó nyomorúságait kapta, addig ők 
telt kehelyből élvezik a bécsi kegyet és 
a hatalom mámorát.

tak azok a siralmas jelenetek, amelyeknek ta­
núja volt, saját maga felett mondta ki a ha­
lálos Ítéletet. Az embernek minden szánalom­
érzés elől el kellett zárnia szivét. Azok, aki. 
elég boldogok voltak, hogy saját magukban 
találhattak ennyi bajjal szemben ellenálló erőt, 
a leghidegebb érzéketlenségbe és zárkózott­
ságba burkolóztak.

E borzalmak között, melyek körülöttük 
történtek, hidegek voltak és kérlelhetetlenek, 
hogy elviselhessenek minden változást, bát­
ran átvágjanak minden veszélyben. Emellett, 
mert magok előtt látták legiszonyúbb formái­
ban a halált, hozzá kellett szokniok, hogy 
úgy mondjuk, el kellett képzelniük azt min­
den órában félelem nélkül. Süketek voltak a 
fájdalomnak ama kiáltásaira, melyek minden­
felől fülükbe hangzottak és ha egy-egy sze­
rencsétlen összeesett előttük, hidegen elfor­
dították a fejüket és a legkisebb megindulás 
nélkül folytatták útjukat tovább.“

Húsz nap telt el igy. E húsz nap alatt 
kétszázezer embert, ötszáz darab ágyút szórt 
cl utján a sereg. E harcba hatszázezer ka­
tona vonult és csak negyvennyolcezer tért 
vissza nagy nyomorban. Ötszázötvenkétezer 
elesett; Napoleon dec. 18-án éjjel 1 órakor 
érkezett a Tuileriák kapujához, amelyet ki sem 
akartak nyitni, mert téli öltözetében nem is­
mertek rá.

(Folyt, köv.)
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És még csodálkoznak az ellenük 

emelt vádak szilajságán és keserűsé­
gén. Én inkább azon csodálkozom, 
hogy nem csinálták meg ellenük a 
forradalmat.

A Désy-Lukács por első napja

A miniszterelnök nem jelent meg.

Tegnap reggel féltiz órakor nyitotta meg 
Baloghy törvényszéki elnök a Désy-Lukács 
pör tárgyalását, melyen nagy számban jelen­
tek meg a tanuk és indiferens hallgatóság.

A szokásos formalitások után Désy rö­
videsen előadta a tényállást s szavait azzal 
zárta be, hogy „amit tettem, közérdekből tet­
tem.“ Mint képviselőnek kötelességem volt 
a képviselőházban figyelni arra, hogy az or­
szág vagyona más célokra, mint a törvényben 
megengedett célokra, ne forditassék. Mikor 
ott a bizonyításban megakadályoztak, ide kel­
lett vinnem az ügyet, ki kellett kényszeritc- 
nem, hogy ide jöjjön az ügy, mert ha áll az, 
a mit újból állítok, hogy utolsó szóig igaz, 
amint mondottam, nem szabad, hogy ilyen 
emberek a közhatalmat továbbra is kezeljék, 
ha nem igaz, akkor nekem nincs szerepem 
tovább a közéletben. Ebben az irányban ké­
rem a törvényszék magas elhatározását.“

E határozott, férfias szó szinte meg- 
döbhentőlcg hatott úgy a bíróságra, mint a 
jelenvoltakra s ebben a néma, izzó csendben 
állott szólásra Vázsonyi Désy védője. Hatal­
mas s terjedelmes beszédben terjesztette elő 
bizonyítékainak ismertetését s csodálatos vas­
logikával, mely elöl kitérni sem lehet, mu­
tatta ki Lukács bűnös manipulációit s köve­
telte a tanuk kihallgatását a kérdéses ügyekre 
nézve. Szavait azzal fejezi be:

A szabad bizonyítás azt jelenti, hogy 
nincs leplezni való és én élek a királyi tábla 
végzésének 3-ik pontjában nekem biztosított 
joggal és kérem teljes bizonyítás elrendelé­
sét.

Az ügyész már csak elgyengülten tudott 
szóhoz jutni s szavai elenyésztek. Vázsonyi 
replikája után a bíróság döntésre vonult visz- 
sza, mely után kihirdették az eredményt, mely 
szerint a törvényszék elrendelte a védelem 
összes tanúinak kihallgatását s csupán arra 
nézve utasította el a védelem kérését, hogy 
nemcsak 4-800-000 kor. ment jogtalanul a 
pártkasszába, hanem más bankok is fizettek 
sápot a munkapárti kasszának.

Vázsonyi ezek után semmiségi panaszt 
jelentett he.

Ezután a zalatnai házakra kezdték meg 
a bizonyítási eljárást, de még nem fejezték 
be, mert este 8-kor a tárgyalást a elnök be­
zárta s folytatását szerda reggel 9 órára tűzte 
ki.

Az első nap tehát nagyobb incidens 
nélkül folyt le s az egész ország érdeklő­
dése kiséri a folytatását. Nem akarunk az 

I eseményeknek elébe vágni, de hisszük s erős 
a meggyőződésünk, hogy az igazság kiderül, 
hisz oly formában, oly nyíltan s oly férfia- 

í san nem beszélhet más, mint aki igazának 
teljes tudatában van.

De bármi történjék, egy a magyar nem­
zet közvéleménye előtt mindig tisztán fog 
állni s bizonyos lesz, hogy — Lukács László 
bűnös.

Ez minden körülmények közt — bizo­
nyos.

Majláth püspök Brassóban.

A bérmálkozók figyelmébe.

Jeleztük vasárnapi számunkban, hogy 
Majláth G. Károly erdélyi püspök ur őnagy- 
méltősága városunkba érkezik, hogy az ösz- 
szel betegsége miatt elmaradt bérmálást most, 
június 1-én a hérmálkozóknak kiossza.

Felhívtuk ez alkalommal a bérmálko­
zók figyelmét a szükséges tudnivalókra s a 
jelentkezések nap nap mellett egyre tartanak. 
Ez alkalommal ugyancsak jelezni kívánjuk, 
és kérni a bérmálkozni szándékozókat, hogy 
a kellemetlenségek elkerülése végett 
még idején jelentkezzenek akár a plébánia 
hivatalban, akár a sekrestyében s a kapott 
bérmálási cédulát a bérmálásra hozzák ma­
gukkal.

A bérmálás junius hó 1-én reggel 8 
órakor lesz. Ekkor veszi kezdetét a Kegyel­
mes püspök ur miséje, melyre a bérmálko­
zók bérma szülőikkel együtt pontosan jelen­
jenek meg s úgyszintén várják meg a végén 
a püspöki áldást is.

Mint már előbb is jeleztük, óhajtandó 
s kedves volna, ha a kegyelmek e gazdag 
napjain a hívők minél nagyobb számban já­
rulnának a szentségekhez s e célból a plébá­
nia papsága az alább jelzendő programul 
szerint mindig kézségesen rendelkezésére áll 
a híveknek.

A püspök látogatás hivatalos sorrendje 
a következő.

Május hó 29-én a püspök ur s kísé­
retének érkezése.

Május hó 30-án délelőtt 8 órakor szent 
mise, (Jézus szts. Szivének ünnepe) gyerme­
kek generális szent áldozása (szt. Atya szán­
déka szerint). Délelőtt a r. k. főgymnázium 
látogatása. Déli 1 órakor ebéd. Délután a r. 
k. főgimnázium tanuló ifjúságának gyóntatása. 
Este fél 7 órakor májusi ájtatosság.

Május 31-én reggel 8 órakor szent 
mise, a gimnázisták szent áldozása. A zárda 
iskolalátogatása. Déli 1 órakor ebéd. Délután 
bérmálandók gyóntatása. Kirándulás Alsótö- 
mösre. Fél 7 órakor utolsó májusi ájtatos­
ság-

Junius hó 1-én reggel 8 órakor szent 
mise, bérmálás, 11 órakor a kath. intézmé­
nyek tisztelgése, 1 órakor ebéd. Délután 5 
órakor leány iskolások kongregációi felvétele.

Junius 2-án reggel 8 órakor szent mi­
se. Az elemi fiúiskola látogatása. Déli fél 1 
órakor ebéd az apácáknál s onnan elutazás.

Tudjuk, hogy Brassó kath. társadal­
ma őszinte örömmel s igaz szeretetettcl 
várja főpásztorát, kit hosszú időn keresztül 
nélkülöznie kellett s annál lelkesebb, annál 
szeretettel teljesebb lesz a fogadtatás s annál 
melegebb lesz a főpásztor iránti szeretet 
megnyilatkozása.
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Tőzsde
a Maqyar Általános Hitelbank brassói fiöh- 

jának telefon és tárirati értesülései:

122. szám.

Magyar hitel..................................... 822.50
Osztrák hitel..................................... 627 -
4 százalékos magy. koronajáradék . 82 •—
Államvasut..........................................123 —

Jelzálogbank.....................................4311
Magyar Bank..................................... 555"75
Leszámitolóbank............................... 519’
Rimamurányi.....................................71250
Salgótarjáni.......................................... 769--_

I Közúti vasút..................................... 653'50
Városi villamos................................367.

Irányzat: tartózkodó.
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MAPIMIREK.
Szép májusi esték

mily boldogság rátok gondolni.... Az 
enyhülő ... illatos természet ezer pom­
pája benned ... és általad nyer életet... 
te ontod a tavasz üde virágillatát 
te termeled ... lelkünk viruló ... tavaszi 
virágait... Kedves vagy nekünk ...

Meleg napsugarad ébresztő fürdőjében 
fürösztesz napközben ... napközben . . . 
mikor zöldéiő fáid árnyékában . .. tele 
tüdővel szívjuk a friss tavasz leheletét 
s kicsalsz szobánk négy fala mögül... 
az elvégzett munka után . .. hogy meg­
simogasd lágy leheleteddel arcunkat. . . 
lelkünket... s a munka után ... újjá­
szülessen a testünk... a lelkünk ...

S a félhomálya esti szürkületben ... 
megkondul a harang... s a fáradt... 
a pihenő... az utcák széles aszfaltján 
vidám kedvvel sétáló emberek... meg­
értik szavát... s mikor az est enyhe
szárnya terül a városra ... utcáira.......
tereire ... a kivilágított templomok........
emberekkel... hivő... imádkozó lelkek­
kel telnek meg s a tömjén füst.. virá­
gokkal díszített oltárok illata közt... ma­
gasan száll fel az imádság... hull le az 
áldás... a kérő... könyörgő... szen­
vedő ... és megvigasztalódott ember aj­
káról... az irgalmas... jó... tiirő s 
szerető Isten szivéből ...

Szép májusi esték... a ti varázsotok
lelkünket érinti... s mi megértjük........
megértik... az emberek, a lelkek ... s a 
megújult természetben ... megújult lel­
kek... keresnek enyhülést... pihenést., 
vigaszt ... és megnyugvást... templo­
maink falai közt... a ragyogó fényárban 
... félhomályos májusi estéken.

És ez oly szép... oly elragadó...
Majd felhangzik az ének... szól... 

mesél... a szívből... a szívhez... egy 
édes anyáról .... mindnyájunk legéde­
sebb anyjáról... S az ének szavaiban 
érzés ölt testet... a gyermeki szeretet... 
hisz gyermekek éneklik... annak a leg­
édesebb anyának gyermekei... a kon- 
greganisták ... anyjuknak.... jóságos 
édes anyjuknak énekelnek ők ... a gyer­
mekei .... kik szivéhez nőttek... kik 
érmét viselik keblükön... képét... em­
lékét szivükben ... kik szeretni tudják 
forrón... amint gyermek szereti édes 
anyját... s amint ragaszkodik... Hoz­
zá...

Lelkűkből száll fel az ének... mert 
szeretető két öntik bele .. . szivüket .... 
mely vágyakat támaszt bennük ... sze­
retni a jó anyát... olyanokká lenni, mint 
... Ö... a szelíd ... a szerető... Szt. 
Szűz...

Áldozatot hoznak szivük, szeretetük 
oltárán, mert gyermekek, kik szeretnek 
... s azt adják anyjuknak... mi leg­
drágább bennük ... szeretetüket. ..

És énekük szavára ... dalba öntött 
szivük hangjára ... nyugtatóbban . .. na­
gyobb bizalommal száll fel szivünk .. . 
s a nyugtalan szivek ... ott keresnek 
gyógyulást... félhomályos májusi esté­
ken ... a kivilágított... s énekszótól han­
gos templomokban ... és találnak ...

Ha félhomályos májusi estéken. . . 
lelkünk elsötétül ... az átszürődö vilá­
gosság vezessen oda . . . az oltár felé 
. . . s ha a felszálló énekhang közben

szemünk könnyel telik meg . . . s néma 
. .. bezárult ajkunk . . . imára nyílik... 
küldjünk ... egy sóhajtást ... egy hála 
imát . . . azokért ... kik a május estéket 
... a májusi ájtatosságokat . . . széppé 
. . . kedvessé . . . vonzóvá . . . áh itatóssá 
tették. . . . kiknek szívből fakadó éneke 
mellett .. . ismét megtanultunk .. . imád­
kozni . .. buzgón . .. megkönnyebbülve 
... a kongregánistákért. ( __)

Személyi hir. Meisel József apátplebá- 
nos üdüléséből teljesen egészségesen vissza­
érkezett s a plébánia vezetését átvette. Isten 
hozta.

A Brassói Magyar Dalárda férfikara ma 
(szerda) este 8 órakor próbát tart. — Hol­
nap (csütörtök) este 8 órakora No. h nagy­
termében zenés összpróba lesz. A dalárda 
elnöksége kéri úgy a férfi, mint női tagokat, 
hogy a próbákon pontosan jelenjenek meg.

K'áv. köréből. Balló László máv. fogal­
mazó forgalmi szolgálatból Predeálról a szom­
bathelyi üzletvezetőséghez központi szolgá­
lattételre, Trauber Róland forg. hivatalnok 
Brassóból Predeálra, Hadnagy Kálmán for­
galmi hivatalnok Ágostonfalváról Brassóba í 
hason minőségben, Fenyő Lajos raktári hiva­
talnok Brassóból Écelre állomásfőnöki mi­
nőségben áthelyeztetett.

Furuhjelm Brassóban. Furuhjelm Annié, i 
a választójogi kongresszus alelnöknője ma 
délután a gyorsvonattal Brassón átutazott. 
Az állomásnál a nőegyletek képviselői, és 
nagyszámú közönség jelent meg s zajosan ün­
nepelték és virágcsokrokkal halmozták el. A 
fogadtatásról bővebben lapunk legközelebbi 
számában számolunk be.

A román király Sinajában. Bukarestből 
írják: A román király és királyné a legkö- , 
zelebbi csütörtökön nyári tartózkodásra Bu­
karestből Sinaiába utaznak.

Öngyilkossági kísérlet. Müle István 26 
éves géplakatos-segéd, ki legutóbb Róth Ró- 
bertnél volt alkalmazásban, tegnapelőtt Föld- 

, várra ment át s ott a községházánál aludt.
Tegnap reggel a Temető-utcában egy revol- j 

' vérrel mellbe lőtte magát. Öngyilkossági ki- ; 
sérlete okául életuntságot hozott fel. Sebeivel 
a közkórházba szállították. Állapota nem élet- 

; veszélyes.
Meglopta az inasa. Deli Vilmos pék, 

Kapitány-utca 2. szám alatti lakós ma felje­
lentést tett a rendőrségen inasa, Boltresz Pé- 

I tér ellen lopás vétsége címén. A pék-mester 
feljelentésében elmondja, hogy ezelőtt 2 év­
vel fogadta fel a teljesen árva fiút, kit fel is 
ruházott, de a fiú a ruháknak egy részét el­
adta. Több alkalommal kabátja bélésébe sü­
teményeket tett s azokat eladta. Legutóbb 
süteményt küldött általa egy megrendelőhöz, 
a fiú azonban útközben eladta azt, s a pénzt 
saját céljaira használta fel. A rendőrség a 
fiút a kapitányság elé állította, hol mestere 
vádjait beismerte. A rendőrség kihallgatás 
után az ügyészségnek adta át.

Ostorral ütött rá. Dregus György, hol- 
báki lakós tegnap délután kocsijával haza­
felé indult. A Hosszu-utcában egy helybeli 
fiakerrel ütközött össze s a bérkocsit kissé 
megsértette. A bérkocsis erre ostorával su­
hintott rá, mely öt fején találta s megsértette, 
Dregus feljelentést tett ellene testi sértés cí­
mén, de a bérkocsis tagadja, hogy ráütött 
volna. A vizsgálat folyik.

Baleset Földváron. Tausz György 60 
éves napszámos a földvári román elemi is- | 
kola javításánál dolgozott. Munka közben, a 
szoba boltozata beszakadt s a munkást maga ■
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alá temette. Tausz György szerencsére csak 
a ballábán szenvedett súlyos sérülést. Súlyos 
sérülésével a brassói közkórházba szántották.

Agyonütötte a fa. Ma délelőtt telefonon 
jelentették a brassói rendőrségnek, hogy Fel- 
sőtömösön, közel a Milch testvérek fafüré- 
széhez egy fa kidöntésénél az egyik munkást 
halálos baleset érte. Az egyik lefürészelt na­
gyobb ág ráesett, mely a szerencsétlen mun­
kást agyonütötte. A rendőri bizottság ma dél­
után szállt ki.

Táviratok.
Budapest, máj. 28.

A Désy pór tegnapi tárgyalásán 
a zalatnai házeladásra vonatkozó tanu­
kat hallgatták ki. A mai tárgyalásnál 
még nagyobb közönség jelent meg, mint 
tegnap. A büntető törvényszék Markó 
utcai bejáratánál életveszélyes a tolon­
gás. A tanuk közül megjelent Zichy 
János gróf és Szterényi József is. A 
védelem nem kivárta Ottlik és Stetina 
államtitkárok kihallgatását.

A tárgyalás kezdetén folytatják a 
zalatnai házeladásra vonatkozó bizo­
nyítást, melynek során okiratokat olvas­
tak fel.

A 4 millió 800 ezer korona ho- 
vaforditásának bizonyításánál az első 
tanú Vajda Imre, a Magyar Bank volt 
h. igazgatója, aki ezeket vallja. Elek 
Pál 895 ezer korona erejéig folyó 
számlát nyittatott a Banknál abban 
az időben, amikor az igazgatóság őt 
diskrét kiadások eszközlésére jogosí­
totta fel. Nekem gyanús volt a dolog 
— mert ismertem Elek Pál összekötte­
téseit — s kérdőre vontam őt, Elek 
azonban nem tudott felvilágosítást adni 
nekem arra, hogy milyen diskrét kia­
dásokra kell neki ez az összeg. 
Nemsokára kiléptem e Bankból, amely 
az államot igen sok ügyletben képvi­
selte. Elek bevallotta nekem, hogy 
pártcélokra pénzt adott, de hogy mi­
ért, arról hallgatott Csak annyit árult el, 
hogy ha nem fizetünk nehézségeink 
lesznek. Elek azt is mondotta, hogy 
a sószerződésért 3 milliót kell fizessünk 
a fiumei behozatalért egy milliót, az 
országon kívüli képviseletekért 500 
ezer koronát. Csak egy nyugtát láttam 
500 ezer koronáról. Ezt a pénztárban 
őriztem.

Begrád, máj. 28.

Itt minden eshetőségre készen vár­
ják a további fejleményeket. Az összes 
katonai intézkedéseket már megtették 
egy háború esetére. A tartalék harma­
dik korosztályát is behívták. A lakos­
ság sürgeti az azonnali leszámolást 
Bulgáriával. Szerbia azért is követeli 
a szövetségi szerződés revízióját, mert 
rendkívüli nagy áldozatokat hozott a 
háború folyamán, csakhogy Bulgáriá­
nak segítségére lehessen.

3. oldal.
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E • : Ajánlható cégek Brassóban: t
Arany- és ékszerjavitó műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden c szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorrahtárah:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipók nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ínényü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipók 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, nöi- 
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Oivatáru-hereshedöii:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület És bútor mázolok és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok :

Ambrus Antal,
Hosszu-utca lti. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 1 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt; 
árak mellett, csinos kivitelben.

FÉrfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka ! 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 20. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czcllecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését j 
jótállás mellett.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első- | 
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca ü. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má- j 
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Sázfelszerelési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Géplakatosok;
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Sirbu Ilyés,
Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. 
Diszmüesztergályos és crnvőjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Drcher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Gottsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok

Byei'tyagyárak :
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó
árban.

Gépraktárak:
Singer Co.

varrógép-részvénytársaság. Kapu­
utca 23. Csakis saját gyártmányú 
eredeti Singer-varrógépek raktára 
Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Undervvood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Nyomatott Ege

Háuéiiázak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és ! 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Háséméréseh:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és hőrbutor- 
külünlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Kef.
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser Lajosné, Hirscher-utca 17. 

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Ben igái Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Kefeüzleíek;
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitók 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és KBrshgyáríóh:
Kovács ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
I losszu-utca 50. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők;
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Hömüues-mester és csatornázási 
vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófövény-utca 12. sz. Évek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden e szak­
mához tartozó építési és csatorná­
zási munkálatokat.

Kovácsok :
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 5ö. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 1(3. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé motor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosódd és fényvasaló intézet:
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Hői kalapok:
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Bárisi női 
kalaphoz". Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Órás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár ellem 
megóvás végett felelősség mellett.

Szobafestők:
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint vállal 
felelősség mellett.

Túró és káskaual-sújt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Vegyeshereskedesek :
Herz-féle vegyeskereskedés,

Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tej raktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Schmitz József,
Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és liitnzö- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-száraz, bé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.


